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Η Ζήνα είναι το μοναδικό γεράκι στον κόσμο 
που καταρρίπτει drones
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Πολυμέσα - Multimedia

Η σκληρή εκπαίδευση και οι καθημερινές πτήσεις στα βουνά γύρω από την Αθήνα – 
Δείτε βίντεο και φωτογραφίες.
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Αναμφισβήτητα τα drones αποτελούν ένα τεχνολογικό επίτευγμα με εκατομμύρια 
λάτρεις σε όλο τον κόσμο.

Μπορούν όμως τα μικρά αυτά μη επανδρωμένα ρομποτικά αεροσκάφη να 
αποτελέσουν απειλή για την δημόσια ασφάλεια;

Ποιος δεν θα ξεχάσει την απόπειρα δολοφονίας του προέδρου της Βενεζουέλας 
Νικολά Μαδούρο στο Καράκας με drone που έφερε εκρηκτικά, ή την αναστάτωση 
που προκλήθηκε στο αεροδρόμιο Gatwick του Λονδίνου εξαιτίας ενός drone που 
υπερίπτατο πάνω από το αεροδρόμιο με αποτέλεσμα να κλείσουν οι διάδρομοι 
προσγείωσης και απογείωσης και χιλιάδες επιβάτες να ταλαιπωρηθούν.

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2019/03/ZEENA1312x819.jpg


Υπάρχει άραγε τρόπος κατάρριψης υπόπτων drones;

Την απάντηση θα την περνάμε από τον Σταύρο Αθανασίου και… την Ζήνα. Το 
μοναδικό γεράκι στον κόσμο που καταρρίπτει drones.

Η συνάντηση κλείστηκε μεσημέρι στον βοτανικό κήπο. Μια πραγματική όαση στο 
Χαϊδάρι με ψηλά δέντρα που μοιάζει με το φυσικό περιβάλλον των γερακιών.

Στην είσοδο μας περίμενε ο Σταύρος και φυσικά η Ζήνα, η πρωταγωνίστρια του 
ρεπορτάζ μας.

Απόλυτα εξοικειωμένη με τους ανθρώπους η Ζήνα μας κέρδισε από τη πρώτη 
στιγμή με το «νάζι»και την φιλικότητα της.
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Είναι εντυπωσιακό πώς ένα αρπακτικό μπορεί να αντιλαμβάνεται το σφύριγμα του 
εκπαιδευτή της, να φεύγει από το χέρι του, να πετά και να γυρίζει ξανά, να 
εκτοξεύεται στον αέρα και να καταρρίπτει ύποπτα drones.

Όπως μας εξήγησε ο Σταύρος, για να φτάσει σε αυτό το επίπεδο η Ζήνα, 
χρειάστηκαν πολλοί μήνες σκληρής εκπαίδευσης και σχεδόν καθημερινές πτήσεις 
στα βουνά γύρω από την Αθήνα.

Σημαντικό ρόλο έπαιξαν η όρασή της που μπορεί να εντοπίσει και να ζουμάρει 
drone από 5 χιλιόμετρα μακριά αλλά και η ταχύτητα της που φτάνει τα διακόσια 
χιλιόμετρα την ώρα.

Από τη στιγμή που αφήνεται ελεύθερη από τον εκπαιδευτή, λίγα δευτερόλεπτα 
είναι αρκετά ώστε να χαθεί στον ορίζοντα, να κυνηγήσει το ύποπτο drone και με 
τα δυνατά της πόδια να το πιάσει και να το προσγειώσει στο έδαφος.
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Αναπόφευκτα η συζήτηση με τον Σταύρο ο οποίος εκτός από ιερακάρης είναι και 
αστυνομικός της ομάδας ΔΙΑΣ πήγε και στο αν θα μπορούσε η Ζήνα να φανεί 
χρήσιμη στην ελληνική αστυνομίαόπως αντίστοιχα έχουν εντάξει στις υπηρεσίες 
τους αρπακτικά πουλιά αρκετές ευρωπαϊκές αστυνομίες.

Σύμφωνα με αξιωματικό της ΕΛΑΣ με τον οποίο επικοινωνήσαμε, συμφώνησε ότι θα 
ήταν ενδιαφέρον να διέθετε η ελληνική αστυνομία «φτερωτούς» αστυνομικούς 
όπου θα κατέρριπταν ύποπτα-επικίνδυνα drones, ωστόσο διευκρίνισε ότι δεν έχουν 
γίνει επίσημες συζητήσεις για το θέμα και δεν είναι στα άμεσα σχέδιά τους, καθώς 
το κόστος ενός τέτοιου προγράμματος είναι μεγάλο.

Στην Ελλάδα, γεράκια διαθέτει μόνο η πολεμική αεροπορία προκειμένου να 
διώχνουν κοπάδια πουλιών που πετούν πάνω από τα στρατιωτικά αεροδρόμια και 
αποτελούν κίνδυνο για τα αεροπλάνα που απογειώνονται.
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